

Заря – зарница

Ход игры: дети встают в круг, руки держат за спиной, один из играющих Заря. Она ходит за кругом с лентой и проговаривает следующие слова:

Заря-зарница, красная девица.
По полю ходила, ключи обранила.
Ключи золотые, ленты голубые.

С последними словами «Заря» осторожно кладет ленту на плечо одному из играющих. Тот, заметив это, быстро берет ленту, и они оба бегут в разные стороны по кругу. Кто останется без места, становится Зарей

Игра с Солнцем

В центре круга – «Солнце» (на голову ребенку надевают шапочку с изображением солнца). Дети хором произносят слова:

Гори, гори ярче –
Летом будет жарче.
А зима теплее,
А весна милее.

Дети идут хороводом. На 3-ю строку подходят ближе к «Солнцу», сужая круг, поклон, на 4ю строку, расширяют круг. На слово «Горю!» - солнце догоняет детей

Ледяные ворота

Играющие выбирают двух ведущих. Они сговариваются, какие возьмут себе названия: один называет себя «серебрянное блюдечко», другой «наливное яблочко». После этого они берутся за руки и поднимают их вверх, образуя «золотые ворота». Остальные участники игры выстраиваются один за другим и гуськом проходят под игровой припев в ворота:

Ледяные ворота,
Пропускают не всегда!
В первый раз прощается,
Второй запрещается,
А на третий раз
Не пропустим вас!

На последнем слове игрового припева ведущие опускают руки и закрывают ворота, задерживая одного из игроков. Он просит: «Золотые ворота, пропустите вы меня!» Ему отвечают: «Мы всех пропускаем, а тебя оставляем! Что выбираешь – серебрянное блюдечко или наливное яблочко?» задержанный игрок выбирает и переходит на ту или другую сторону, он стоит за спиной у ведущего и поднимает руки. Так же происходит и с другими участниками. Так играющие делятся на две команды. После этого они меряются силой – перетягивают канат.